
Zápis z jednání finančního výboru ze dne 4. 4. 2025 

Finanční výbor obce Blšany u Loun se dne 4. 4. 2025 se šel za účelem vedení účetnictví obce.  

Náklady s účetnictvím rok 2024 

Starostka obce dle zadání zastupitelstva obce a předchozího požadavku finančního výboru dne 18. 3. 
2025 vyčíslila veškeré náklady obce se správou účetnictví. Nutno brát v potaz, že ve vyčíslení níže je 
zahrnuta kompletní mzda úřednice obce včetně odvodů a nákladové položky s výpomocí, neboť 
předešlý stav účetnictví vyžadoval nápravu jednotlivých účetních položek (majetku, závazků atd.). 

 

  Náklady na účetnictví rok 2024 

 úřednice, účetní obce 

 účetní poradenství 1-6 2024 

 

administrativní pracovnice 6-12 

2024 

 jednorázové poradenství 
 audit 4x ročně 

 

účetní programy FLUX, 
FENIX,SPISKA 

 školení Gruntová 

 školení Kučerová 

657275 Kč celkem 

 

Při opravách účetnictví bylo následně zjištěno, že dosavadní programové vybavení „FENIX“ a sním 
související ostatní moduly v rámci účetnictví a spisové služby nejsou nastaveny tak, aby plnily svoji 
kompletní funkci. 

Je zřejmé, že nedocházelo k pravidelným aktualizacím a je zřejmé, že už na počátku nebyl software 
naplněn potřebnými daty. 

Finanční výbor akceptuje, že současná starostka obce a účetní obce nemohly ovlivnit tento předešlý 
stav, nicméně se domnívá, že řešením není nákup zcela odlišného softwaru i přesto, že se zdá 
uživatelsky přívětivější což je logické, protože jeho funkčnost byla názorně ukázána zastupitelům na 

.  

Co se týče stávající situace je nutné míti na paměti, že účetnictví obce Blšany u Loun není natolik 
množstevně (počet dokladů) obsáhlé, aby vyžadovalo jiný účetní software. Je třeba zvážit, jestli vůbec 
doposud bylo vynaloženo dostatečné úsilí ke zprovoznění a funkčnosti stávajícího softwaru a současně 
s tím je třeba zvážit, jestli je obec vůbec schopna říci co konkrétně je nefunkční a jakými kroky lze dojít 
k nápravě. Vše z doposud zjištěného totiž spíše nasvědčuje tomu, že software je spíše nenaplněn 
potřebnými uživatelskými daty a to že neproběhly ani řádné aktualizace je už problémem podružným. 

Ze strany finančního výboru proběhlo i šetření v okolních obcích, kdy bylo zjištěno, že obec Veltěže, 
Obora, Černčice u Loun a Chlumčany využívají vybavení FENIX též a jsou s ním spokojeny. (A asi netřeba 
dodávat, že v případě oslovení okolních obcích by bylo možné nápravu případně realizovat v komparaci 

s účetní z jiné obce, která program dostatečně zná). 



Současně finanční výbor přihlédl k vyčíslení nákladů starostkou obce při úvaze přechodu na jiný účetní 
software a případnému využití stávajícího a konstatuje, že jako nejméně nákladná varianta je varianta 
nastavení programu na místě při zachování vybavení FENIX i při zvážení platby nad rámec rozpočtu a 
to v částce která byla vyčíslena starostkou obce ve výši 65 545 Kč. A dále využití služby paní H. R. na 
DPČ jejíž nabídka činí za vedení účetnictví včetně mezd 13 000 Kč s využitím stávajícího vybavení FENIX. 
S přihlédnutím k aktuální situaci personálního obsazení obce (starostka, pracovník/ce obce, účetní) a 
zaměřit se na to, aby do budoucnosti byla obec soběstačná, co se týče vedení účetnictví a mezd 
v komparaci s kompletní zastupitelností funkcí. Do budoucnosti se nemůže stát, aby účetní a mzdová 
agenda byla známa pouze jedné osobě, ale aby v případě nepřítomnosti tuto funkci zastal někdo jiný 
v režii obce a nemusel být najímán externista. 

Navrhovaná varianta přechodu na jiný software společností ALIS spol. s r. o. a to KEO4 s využitím 
nabídky externí účetní uvedenou v nabídce pod S. D. s hodinovou sazbou je pro obec Blšany u Loun 
ekonomicky nejméně výhodná neboť už v první fázi bude počáteční jednorázová nákladová položka 
přesahovat sumu 100 000 Kč, ostatní náklady co se týče ročních poplatků, správy, externího 
poradenství atd. uskutečňovaného prostřednictvím firmy jsou zhruba ve stejných nákladových 
položkách jako poskytuje současný FENIX a navíc musí dojít k souběhu vedení dvou programů 
v počáteční fázi roku 2025, čili se budou platit 2 roční poplatky a není známá nákladová položka za 
naplnění počátečními daty kdy externí účetní S. D. nabízí hodinovou sazbu. 

Souhrnem lze konstatovat, že v počáteční fázi by přechod na jiný software zatížil obecní rozpočet 
minimálně částkou 200 000 Kč, která není zahrnuta v rozpočtu obce pro rok 2025 a zcela určitě není 
konečným nákladem souvisejícím s přechodem na jiný účetní software. 

Finanční výbor činí prohlášení, že se jedná o návrh řešení stávajícího záměru obce při správě účetnictví 
obce. 

Členové finančního výboru tento návrh předloží zastupitelstvu k seznámení před veřejným zasedáním 
obce a současně požádají o zařazení mimořádného bodu do programu tohoto zasedání dle § 94 odst. 
1 zákona o obcích, které se koná dne 7. 4. 2025 z důvodu seznámení veřejnosti se stanoviskem 
finančního výboru.  

Finanční výbor je srozuměn s tím, že o volbě varianty budoucí správy účetnictví rozhoduje 
zastupitelstvo obce. 

V Blšanech u Loun 4. 4. 2025 

Dana Kulhánková 

Kateřina Jirotková 

Jana Pěkná 

 

Starostka obce a zastupitelstvo seznámeni se zápisem při převzetí dne: 

Marie Gruntová 

Pavel Prail 

Jiří Holub 

Vladimír Uttendorfský 



 

 

  

 

 

 

 

 


